

政府支持港協暨奧委會提交「意向書」申辦2023年亞運會

民政事務局局長曾德成今日（六月二十五日）表示，特區政府決定支持中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）向亞洲奧林匹克理事會（亞奧理事會）提交「意向書」，申辦2023年亞洲運動會（亞運會）。

曾德成說：「成功舉辦亞運會這類大型國際體育盛事可為香港帶來莫大裨益。」

「特區政府致力推動香港的體育發展，我們相信舉辦亞運會有助鼓勵運動員發揮更高水平、提升市民對體育的興趣和參與，以及鼓舞社會士氣。」

他補充說，支持港協暨奧委會提交「意向書」這個決定，是得到體育界的贊同，港協暨奧委會的會員及體育事務委員會都已表示，支持香港申辦亞運會。

此外，立法會在2010年1月6日亦通過有關體育發展的動議，當中促請政府積極考慮支持申辦亞運會。

亞奧理事會定下提交2019年或2023年亞運會「意向書」的截止日期為2010年6月30日，「意向書」的遞交並不同正式申辦亞運會。而提交正式申辦文件的截止日期則為2010年年底。

曾德成強調：「成功舉辦亞運會將為香港帶來莫大裨益，不過亞運會規模龐大，亦可能對公共財政有影響，因此，如果香港在本年底前正式申辦亞運會，市民大眾的支持至為重要。」

「為此，在決定是否支持正式申辦亞運會前，我們將進行公眾諮詢收集社會意見。」

他續說，最終決定須視乎公眾諮詢的結果，以及立法會財務委員會是否接納可能涉及的財政承擔。

政府將會成立由體育界、商界、社會團體和相關政府機構代表組成的臨時申辦委員會，以及申辦專責小組，詳細籌劃申辦工作。

籌備工作包括檢視亞奧理事會在「申辦文件」就場地供應，以及運動員和職員住宿的要求，並會詳細評估香港如何能夠達到這些要求。

有關工作亦包括製備開支預算，評估舉辦亞運會可能涉及的運作開支、提供適合體育設施所涉及的資本開支，以及安排代表團入住專為亞運會而興建的選手村的支出。

此外，政府亦會評估主辦亞運會的潛在經濟成本和效益。在相關籌備工作完成後，公眾諮詢將會展開。

亞奧理事會正接受2019年或2023年亞運會的申辦，曾德成表示政府評估後認為香港應當申辦2023年亞運會。

他說：「申辦2023年亞運會有明顯的優點，我們將有更多時間興建既符合香港體育發展需要，又適合舉辦亞運會賽事的高質素體育場地。」

「另一方面是減免亞運會的建設項目，與其他大型基建項目的施工時間重疊，因為這些基建項目工程會在2023年前大致完成，亦可讓我們藉亞運會展示各項新落成的基建項目。」

「此外，培訓初級運動員達致國際選手水平，通常需時十年。香港體育學院將於2013年完成重建，成為世界級精英體育項目的訓練中心。在2023年舉辦亞運會，我們可以定下清晰目標，提升運動員的水平，在亞運會上爭取佳績。」

行政長官會同行政會議通過政府向港協暨奧委會發信，支持該會提交申辦2023年亞運會的「意向書」，以及成立臨時申辦委員會和申辦專責小組。

亞運會每四年舉行一次。亞奧理事會要求有意申辦亞運會的國家或地區，須由其屬下成員奧委會提出，並夾附有關政府的支持信。港協暨奧委會是中國香港的成員奧委會，是代表香港申辦亞運會的機構。

完

2010年6月25日（星期五）